支教的大哥哥大姐姐们回来了!

4名河大学子辗转千里返回青海给藏区孩子上课

老师你回来了!我以为你不再来了呢。"青海省海南藏 族自治州共和县江西沟镇民族寄宿制小学12岁的藏族学生 李本多杰眨着大眼睛,望着从河北赶回的支教老师张梦迪问 道。得到张老师肯定的回答,李本多杰悬了3个月的心终于

张梦迪是河北大学第十四届研究生支教团团长。2019 年8月起,她与同伴宋亚南、高梦琳、赵鑫来到江西沟镇民族 寄宿制小学支教。今年春节,他们各自回家过年后,因为疫 情迟迟无法返回青海。4月初,4名同学历时30多个小时,辗 转1700公里回到支教地,又经过了一周的隔离,终于赶在4 月16日给孩子们上了新学期的第一堂课。

燕都融媒体记者 任利 通讯员 闫春旭 芦猛 文/图

4名河大学子在青海

2019年8月,河北大学第十四届研究生支教团的18名成 员分别前往青海省海南藏族自治州共和县江西沟镇民族寄 宿制小学、倒淌河镇民族寄宿制小学和贵州省六盘水市六枝 特区月亮河乡第一小学、盘州市沙坨小学进行支教服务。

张梦迪、宋亚南、高梦琳和赵鑫的服务地是江西沟镇民 族寄宿制小学。学校位于海拔3200米的草原上,共有229名 学生。生源匮乏,师资薄弱,语言不通,交流困难,支教工作 很难打开局面。张梦迪等人说,15年来支教团曾有多名志愿 者来这里支教,学长们能克服的困难他们一定能克服。

凭着这股不服输的韧劲儿,4名同学承担起了这所学校 的全部英语教学的任务,赵鑫还要负责微机课,张梦迪负责 体育课。除了基础教学工作外,4人还承担起学校的党务、德 育、简报、电教、网络与教学设备维护等工作。

辗转干里返回支教地

春节前,支教团成员各自回家过年。疫情的发生,导致 大家迟迟无法回到支教地,支教团决定通过网络授课。宋亚 南说,他们4人原计划从3月1日起给孩子们上网课,谁知在 做准备时才发现,很多牧区孩子虽然家中有设备,但因为网 络信号等问题,线上授课很难实现。4人决定先在钉钉群分 享录课和课件。"肯定效果不佳,但也实在没有办法了。

3月下旬,高梦琳正在家中录制上课的视频时,突然接到 返回支教地的通知。"疫情还没有结束,难免会有些担心,但 又特别想见到孩子们。"高梦琳说,当时父亲给她打气说,青 海环境这么美,孩子也这么可爱,有什么可担心的呀?

"你们坐火车去相对安全一点,路上一定要注意防护,保 护好自己。"研究生支教团指导老师李亚林在线上例会中叮 嘱成员们。

赵鑫老家在北京,张梦迪在辛集,高梦琳在衡水,宋亚南 在邢台,4人决定一起乘坐从北京开往青海的T175次列车返 回支教地,为了铺位能在一起,都买了北京西站发车的车 票。4月8日,赵鑫直接从北京西站上车,张梦迪、高梦琳、宋 亚南则先各自乘车到石家庄,在石家庄北站上车与赵鑫会 合。火车上,4名同学小心谨慎,全程戴着口罩。

火车到达西宁后,4人乘班车返回共和县县城。整个行 程历时30多个小时,辗转1700公里。抵达县城后,又进行了 一星期的隔离,才终于回到了西沟镇民族寄宿制小学。





想让孩子们看得更远

回到学校,听到孩子们叫自己老 师,宋亚南感觉到了肩上担子的沉 重。她负责一至五年级的科学课。 宋亚南说,她发现孩子们在多媒体教 室内观看《蓝色星球》纪录片时都非 常认真,他们接触科学知识的渠道有 限,她想尽自己最大的努力,让他们 看到更多外面的世界。

复课后的第一堂课,张梦迪主要 向同学们介绍了这次疫情的情况和 日常的防护措施。她说孩子们对疫 情只有一个模糊的概念,她想用科学 知识提醒他们做好防护、戴好口罩。 时隔多日重回学校,"感觉比起去年, 孩子们学习的劲头更足了,学习态度 更端正了"

张梦迪主要负责五年级的英语 课和三至五年级的体育课。条件所 限,给藏牧区的孩子们上英语课,着 实有些难度。"有的时候上课时对他 们还是很严厉的,但是课下孩子们还 是会像朋友一样和我们聊天。

江西沟镇民族寄宿制小学只有 五个年级,五年级的同学下学期就要 去别的地方上学。张梦迪等人在青 海的支教服务也进入了倒计时,他们 非常珍惜和孩子们在一起的时间,尽 量向他们分享更多知识,在他们心中 埋下希望的种子。张梦迪和孩子们 约定,要利用这个学期把他们的成绩 再提高一点儿,孩子们也有这个信

"支教一年,自教一生。"经过支 教的沉淀,与孩子们的相处,高梦琳 感觉收获的东西很多很多,"这里的 切都将是我一生的记忆。最后一 个学期了,想教孩子们更多东西,让 他们看得更远一些。'



河大学子15年接力支教情

"我热爱摄影,想在青藏高原 记录下孩子们的日常生活和纯真 笑脸,并展示给更多的人。希望 我拍摄的影像能感染更多人,吸 引到更多对孩子们的关心。"赵鑫 说,他很享受在这里被孩子们当 成大哥哥的感觉。

孩子们天真的笑容、青藏高 原的冬天、美丽的青海湖、连绵起 伏的雪山、壮丽的日出日落,高原 上的生活对支教团成员们来说新 奇又充满挑战。烧牛粪的炉子 没过脚踝的大雪、抬井水喝的日 常……4名同学手机里的照片和 视频,内容主要是支教生活中的 点点滴滴。他们的互助和陪伴, 让略显枯燥的支教生活变得丰富

多彩。"正是因为有了我的队友, 我才觉得这里的冬天不那么冷, 这里条件不那么艰苦,在这里的 日子很温馨。"宋亚南说。

从2005年开始,河北大学组 建了首届研究生支教团。经过 15年的发展,河北大学研究生支 教团已成为一个180人众志成城 的大团队。

江西沟镇民族寄宿制小学支 教团办公室里有一面墙,是历届 支教队员的风采展。赵鑫说: "每次看到这面照片墙时,我们 都会有一种很神圣的感觉。在这 里的志愿服务就像接力一样, 历 届支教队员将这份精神——青海 湖精神传承下去。"

声明公告 0317-3137024 18631798081 声明 声明

▲沧州市新华区欣和源调味品店银行开户许可证不慎丢失,核准号: J143002069401,声明作废。 ▲河北瀛海管道制造有限公司公章丢失,

编码: 1309250006523, 声明作废。

声明

声明

▲黄骅市刘小鱿的蜗牛快餐厅营业 执照正本丢失,统一社会信用代码: 92130983MA0DWPRNIL,声明作废。 ▲黄骅市刘小鱿的蜗牛快餐厅食品 经营许可证正本不慎丢失,证号: JY21309830012295,声明作废。

产 以 ▲河间市鑫鼎运输有限公司公章、法 定代表人名章 (马欢营印)不慎丢失, 声明作废。 ▲河北权富包装制品有限公司财务专 用章丢失,声明作废。

声明

上 10 ▲本人不慎丢失土地证,声明作 废。信息如下:权利人:佟铁找;证号:1990-00527;使用权面积; 119.13平米:宗地权利类型:国有 建设用地使用权:地址:安平县圣 姑北路东侧水利局旧家属院。

▲根据中华人民共和国道路交通安全法规定,黄骅市联华运输有限责任公司(营业执照号:91130983072082121E)冀JU666挂、冀JJ2716。冀JL090指。已达到国家强制报废标准,车辆已灭失,现声明其机动车号牌、行驶证、登记证书作废,特此公告。

声明

▲沧州市运河区紫荣日用品经销处营业执照正本、副本丢失,注册号: 130903600087160,声明作废。 ▲沧县聚鑫大酒店营业执照正本、副本丢失,注册号: 130921600025649, 经营者: 王福森,声明作废。

声明

社遗失中国农业银行股份有限公司平公司遗失由河北东之杰运动产业发展山县支行开户许可证,账号:50341001 有限公司沧州分公司开具的收据 1 040025419,核准号:J1210035306601,份,号码 0122269,金额伍仟元整(小声明作废。

石家庄市新华区锐利捷计算机配件销售中心财务章丢失,声明作废。

王剑楠记者证丢失,证号:G13011 85500037,声明作废并予以注销。 声明: 石家庄爱筑房地产经纪有限公司丢失盖合同专用章空白售A8901 声明:本人李文天收据不慎丢失,收据 367、售 A8901368《协议》贰份(一式三 855000037,声明作废并予以注销。 司丢失盖合同专用章空白售A8901 司丢失盖合同专用章空白售A8901 367、售A8901368《协议》武份(一式三票号:3223483,金额贰万元(2万元)整, 既),租A0037147《房屋租赁合同》壹 份(一式三联)共计叁份声明作废。

遗失声明:平山县惠实农业专业合作 **遗失声明**:石家庄瑞国体育用品有限

一中国体育彩票

排列3第20070期

804

排列5第20070期 80463

超级大乐透第20030期 08 01 17 30 27 05 06

(开奖结果以体彩中心公布为准)